Partie (1) soit f la fonction définie sur [O, +00[ par:

f(x)=-xInx ; x>0 et f(0)=0

- — |}

(Cf) sa courbe dans un repére orthonormé (O, z',j) tel que(if| =||7]l =2cm

1) a) étudier la dérivabilité de f a droite de T, = 0
b) étudier le sens de variation de f et donner son tableau de variation
2) a) étudier la position de (Cf) par rapport a la droite (A) y=X
b) tracer la courbe (Cf)
3) soit (Un)n la suite définie par: U, =€ et U
a) montrer que (DI’IDN) O<U, <e™

= T (U,)

b) montrer que (Un) est croissante ; déduire qu’elle est convergente

c) déterminer lim U

n — +o

Partie (2) soit n un entier naturel telque n = 3

1
1) montrer que I'équation f(a;) = — admet deux solutions a et bﬂ ( a, < bn )
n , ,

2) a) montrer que (an) est décroissante et qu’elle est convergente

n

1
b) montrer que (Dn > 2) a <— etdéduire lim a,

n n— +oo

3) a) montrer que (D:L“ > 2) 2Inz <z puis déduire (Dn 2 3) % <a,
n

1 In(lnn
b) montrer que (Dn > 3) na, 5 _ In2 ( )
Inn Inn Inn
. Ina
et déduire que lim no=—1
n— +0o0 hln

4) a) montrer que (bn) est convergente et que lim b =1

c) déduire que lim n(b —1) -1

n— +oo

Partie (3) soit n un entier naturel . on considére la fonction fn définie sur [0,1]
2n+l
X In x
f (x)=——— : x0O]|0,
n( ) X2 _1 ] 1[
f (O) =0 ;
1) montrer que f est continue sur [O 1]

2) g, lafonction définie sur [O 1] par : gn(X) =x""Inx ; x#0et g, (O) =0
Montrer que (DI’IDN) gn( )= fn+l( ) f ( )
1

3) on pose Un(x):Ign(t)dt et (DnDN) U, (0) =.1[ ( )dt =limU, ( )

z-0
X >0

a) calculer U, (X) pour z de ]0,1 et déduire U, (0) = _4(—11)2
n+

b) calculeren cm” I'aire du domaine limite par (C'f) ; les axes du repéreet z =1

4) onpose | J- f dt pour tout entier naturel n

a) montrer que (DnDN) 1, =Un(0)

1
b) étudier le sens de variation de la fonction ¢(X) =-x+=+2Inx
X
xInx 1
<

-1 2

c) déduire que (DXD]O,]{)

1
5) on considére la suite (V) définie par V. = z B
=

1
On =2 I <—
nFoo a) montrer que ( n ) 0<1] < o
b -1 B 1%0 1
b) montrer que (Dn > 2) (Dc O [bn,l]) l" ; =c b) montrer que (DnDN) I, =1, +ZZ_2 et déterminer limV,
n n k=1 n- +o






